Analisi Matematica 2 | Tema A

Nome, cognome, matricola: Scritto del 6/7/2016

Esercizio 1 Sia «v: [0, 27] — R? la ¢urva di equazione polare p = 1 + sind, con 9 € [0, 27].
i) Calcolare tutti i 9 € [0, 2] tali che v sia regolare in 9.

ii) Calcolare il campo unitario tangente T nei punti regolari..

iii) Disegnare approx. il supporto spt(y) C R2.

iv) Calcolare la lunghezza di ~.

Risposte: i) 9 € ;i) T = - ; 1ii) Disegno:
iv) L(y) =

Esercizio 2 Si consideri I'insieme K = {(z,y) € R?: (z —y)? <z 4y < 1} Cc R

i) Stabilire se K & chiuso.

ii) Stabire se K & compatto.

Risposte: i) K chiuso: ; i) K compatto:

Esercizio 3 Al variare di z € R si consideri la serie di funzioni

(e%s) — —9\2
en(a: 2)

Z 14+ n2z2°

n=0

i) Studiare la convergenza puntuale della serie.
ii) Stabilire se la convergenza & uniforme su (—oo, 1].

iii) Stabilire se la convergenza & uniforme su [1, c0).

‘ Risposte: i) CP: z € ; i) CU su (—o0, 1]: ; 1ii) CU su [1, 00): l

Esercizio 4 Siano f € R, A= {(z,y) eR?*:z+y >0} ed f: A—R
f(z,y) = Bz® +y — log(z +y).
i) Al variare di 8 € R, calcolare i punti critici di f.
ii) Calcolare la matrice Hessiana di_f.
iii) Determinare tutti i 8 € R tali che f sia convessa su A.

iv) Stabilire se i punti critici sono punti di min/max, locale/globale.

Risposte: i) y B} L= Jyy = C fw = ;
i) B € )

3 ore a disposizione



Analisi Matema.tica 2 Tema B

Nome, cognome, matricola: " Scritto del 6/7/2016

Esercizio 1 Sia v: [0,27] — R? la curva di equazione polare p = 1 — sin, con 9 € [0, 27].
i) Calcolare tutti i ¥ € [0, 2] tali che < sia regolare in 4.

ii) Calcolare il campo unitario tangente 7" nei punti regolari.

iii) Disegnare approx. il supporto spt(y) C R2.

iv) Calcolare la lunghezza di .

Risposte: i) ¥ € (i T'= ; 1ii) Disegno:
iv) L(y) =

Esercizio 2 Si consideri I'insieme K = {(z,y) € R?: (z +9)? <z —y < 1} Cc R

i) Stabilire se K & chiuso.

ii) Stabire se K & compatto.

Risposte: i) K chiuso: ; if) K compatto:

Esercizio 3 Al variare di = € R si consideri la serie di funzioni

%) )
eTL.‘E

L TG
= 1+n%(z+2)
i) Studiare la convergenza puntuale della serie.

ii) Stabilire se la convergenza & uniforme su (—co, —1].

iii) Stabilire se la convergenza & uniforme su [—1, co).

| Risposte: i) CP: z € ; ii) CU su (—o0, —1]: ; iii) CU su [—1, 00): I

Esercizio 4 Siano S € R, A= {(z,y) eR*:z+y>0}ed f: AR
f(z,y) = z + By® — log(z + y).
i) Al variare di 8 € R, calcolare i punti critici di f.
ii) Calcolare la matrice Hessiana di f.
iii) Determinare tutti i 8 € R tali che f sia convessa su A.

iv) Stabilire se i punti critici sono punti di min/max, locale/globale.

Risposte: i) s 1) fox = fyy = foy = ;
iii) g € ; 1v) :

3 ore a disposizione
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